

# Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXIX, nr. 6128

Sâmbătă, 2 aprilie 1977

4 pagini, 30 bani

## Făurim o societate și un om de pe platforma adevăratului umanism

În împrejurări grele pentru poporul român s-a dovedit, iată, că el, OMUL NOU, omul societății socialiste nu este o ficțiune. Și nu în câteva exemple căutate există, ci în proporții de masă, în întreaga țară. Ce să însemne acest nou? Mult, foarte mult! După ce cutremurul a distrus mii de locuințe fiecare om din această țară căruia i-a rămas casa întreagă s-a interesat de cei rămași fără acoperiș și a zis: „să vină să locuiască la noi”. Și aceasta, în vreme ce în țări occidentale scriu ziarele că (de pildă „L'Humanité”) „o familie formată din 7 oameni, fără loc de muncă, expulzată, la 7 martie, din locuința sa de la Hautmont, din apropiere de Maubeuge, a fost descoperită infometată, fără locuință, pe drumul dintre Calais și Boulogne-sur-Mer, în Pas de Calais”.

Au existat oameni care după cataclism au pierdut copiii, rude, prieteni, părinți. N-au pierdut însă speranța, încrederea în viață pentru că avem o patrie și un popor care-i apără. Aceiași oameni, unii cu familiile pierdute, nu s-au dat înapoi de la munca eroică de refacere.

O enciclopedie ar putea fi alcătuită numai din aprecierile străinilor despre omenescul și căldura poporului român.

Un reflex apropiat al acestei înalte omenii marcată de activitate și nu de pasivitate, înobilată de derizorie, s-au adevărit a fi înaltele dovezi de omenie ale minunatului om între oameni, ale conducătorului patriei noastre care, chiar și după acest ca-

taclism, după marile pierderi, a venit în fața poporului și a spus: omul societății noastre va trăi mai bine. Pentru că el, omul este rațiunea supremă a societății noastre socialiste. Iată, în loc de 18—20 la sută cit era prevăzut, veniturile reale vor crește cu cel puțin 30 la sută. Totodată, vor crește alocațiile pentru copii, pensiile de asigurări sociale, alte venituri. Acum când reconstruim orașe întregi de pe platforma solidă a omeniei și demnității, cînd după un cataclism distrugător, la noi nu e om să nu aibă unde mânca și dormi, să nu aibă unde lucra, revista vest-germană „Stern” scrie că Anglia este zdruncinată pînă în temelii de șomaj și inflație, situîndu-se în fruntea tuturor țărilor vest-europene cu aproape 1,5 milioane de șomeri. Vreme în care, în numele drepturilor omului, adică ale falselor drepturi, cercuri reacționare incurajează emigrația.

Dovada că, chiar și după aceste nenorociri, datorită unității de acțiune, datorită vocației constructive a poporului, partidul a găsit puterea și forța să sporească venitul cetățenilor, să le asigure, material și spiritual, o viață mai bună este argumentul suprem al superiorității orînduirii noastre, argument în fața căruia trebuie să și cei mai sceptici oameni din lume, și cei mai înrăiți dușmani, au fost obligați să recunoască în sinea lor, dacă n-au avut curajul

(Continuare în pag. a III-a)

DUMITRU GEMENEL

## Omenia nu începe cu numele ci cu faptele

Intr-una din aceste zile cînd întreaga națiune este profund angajată în efortul de recuperare a pagubelor provocate de cutremur, pentru reconstrucție și îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice, am stat de vorbă cu doi muncitori ai întreprinderii de piese auto din Sibiu. Unul, lăcătușul Petru Vasiliu, are 53 de ani și lucrează aici din 1948. Celălalt, Petru Lupșan, este cu exact 30 de ani mai tânăr. Ei reprezintă cu cinste două generații de muncitori, două generații de bărbați de nădejde de care există sute de mii în țara noastră.

Petru Vasiliu este șef de echipă în cadrul secției 600 și lucrează la remorca monoax pentru dotarea agriculturii. În această perioadă s-a angajat ca împreună cu întreg colectivul să dea pe lună în loc de 100 remorci cit fusese planul inițial, 150. Și, pînă în prezent, cu toții s-au ținut de cuvînt. Lucrează la fostul Arsenal din 1948 și-mi spune că

n-a lipsit o zi nemotivat, că n-a întîrziat măcar o dată. Este comunist din 1956, a fost deputat, face parte din Comitetul oamenilor muncii. Și-a construit casă, și-a cumpărat mașină. Are doi băieți: unul inginer la „Textila” Cisnădie, celălalt, student la facultatea de electronică din București. Este fericit și-l întreb ce înseamnă fericirea. „Am rămas orfan încă de cînd eram în școala profesională. Tot ce-am

realizat este rodul muncii mele fără odihnă. Au fost ani grei atunci, la început, cu necazuri, cu lipsuri de tot felul. Viața m-a învățat să lupt. Am mare încredere în tineri și-mi place să lucrez cu ei, să-i formez ca oameni întregi. Mă mîndresc cu R. Hila, Maria Drăghici, G. Solmann, care au crescut sub ochii mei. Să-ți faci datoria, să-ți vezi dorințele împlinite, să fii folositor celorlalți — iată fericirea”. Il întreb cum

(Continuare în pag. a III-a)

N. I. DOBRA



Vedere parțială a secției de ată de la „Firul roșu” Tâlmăciu, unde media de vîrstă a celor ce lucrează în acest sector nu depășește 20 ani

Foto: FRED NUSS

Am avut ocazia să discut cu cîțiva dintre cetățenii care se aflau în seara cîștăclismului de 4 martie în preajma unor clădiri care s-au dărîmat. Le-am ascultat relatările și am avut senzația imediată a țării de caracter a românilor, dar mai ales a modului în care idealurile etice comuniste au fost asimilate de cetățenii patriei ca principii proprii de viață și acțiune. Pentru că realmente felul în care au reacționat oamenii a demonstrat cu prisosință superioritatea orînduirii socialiste, care prin asigurarea libertății deplină a individului îi permite acestuia opțiunea de a acționa în consens cu valorile etice fundamentale ale unei societăți în care nimic nu este mai presus decît omul, decît dezvoltarea lui armonioasă și multilaterală.

Un ofițer aflat în preajma blocului unde se afla fosta coletărie „Casata” a sărit imediat să scoată de sub dărîmături o femeie și o fetiță. Cu ajutoare,

## PUTEREA NOASTRĂ — adevărurile noastre etice

spontan acordate, a reușit. La sosirea echipei de intervenție a fost întrebare de propria familie. Omul s-a uitat mirat și a răspuns, aparent reflex: „Peste tot sînt oameni, Aici nu trăim singuri”.

Sînt cunoscute și alte fapte similare. Se știe cum din primul moment, fără a fi nevoie de îndemnuri oamenii s-au prezentat să ajute ori s-au îndreptat urgent spre locurile lor de muncă.

Nu din dorința de a le reaminti ne-am referit la ele, ci pentru a desprinde câteva elemente din majora lor semnificație.

A fi alături de oameni, a fi solidar, a pune interesele colectivității pe primul plan, a ști că această colectivitate căreia îi aparții are la rîndul ei în prim obiectiv grija față de tine, iată câteva adevăruri pe care cei ce trăiesc în România de azi au demonstrat că le-au înțeles, pe deplin, că le-au transformat în convingeri, în mobile de conduită, în orice fel de împrejurare.

OCTAVIAN RUSU

lor de investiții. În această etapă de mari încercări și eforturi pentru țară, etapă în care toate strădanile converg spre recuperarea cit mai grabnică a pierderilor și îndeplinirea fără nici un rabat a prevederilor planului cincinal, rolul capacităților productive este decisiv. Fiecare mașină nefolosită, fiecare minut irosit înseamnă, mai mult ca oricînd, risipă, abdicare de la comandamentele timpului, înseamnă un pas mai mic pe drumul ferm trasat de Congresul al XI-lea al partidului! În aceeași măsură, raportind nevoia folosirii cu spirit gospodăresc a întregii „zestre tehnice” la imperatiile cincinalului revoluției tehnico-stiințifice, se desprinde concluzia că, dată fiind uzura morală foarte rapidă a mașinilor și instalațiilor în această etapă, folosirea lor parțială face ca, practic, în cîțiva ani să se ridice problema scoaterii lor din funcțiune, a randamentelor și gradelor de tehnicitate nemulțumitoare,

(Continuare în pag. a III-a)

EMIL DAVID

## La lucrările agricole numai calificative bune!

Cu toate că în unele zone ale județului a plouat, lucrările agricole de primăvară continuă în ritm susținut. Pînă la 31 martie, inclusiv, planul la îngrășămintele naturale transportate a fost îndeplinit în proporție de 105 la sută, la amendamente aplicate 133 la sută.

S-a pregătit terenul pentru semănat (epoca I), în proporție de 91 la sută.

A fost însămințată sfecla de zahăr pe 91 la sută din suprafețele planificate, iar inul pentru fibre, pe 94 la sută. Plantatul cartofilor de toamnă cunoaște un ritm ascendent. Cooperativele agricole — Dobirca, Biertan, Velt, Apoldu de Jos, Apoldu de Sus, Broșteni — au încheiat lucrarea. C.A.P. Săcădate, Scoreiu, Aciliu, Bogatu, Buia, Mihăileni, încă nu au început această lucrare. Din sondajul făcut în cursul zilei de ieri, rezultă că plantațul cartofilor stă în atenția mecanizatorilor și cooperativilor. La Șelimbăr au fost antrenate în lucru 3 mașini de plantat, asigurîndu-se o viteză zilnică de 4,5 ha pe mașină. La Șeica Mare, începînd de ieri, alături de cooperatori a fost antrenată în lucru și o mașină de plantat. În ce privește calitatea, specialiștii din unități ne-au asigurat că în primăvara aceasta, au acordat lucrărilor agricole numai calificative bune.

## În pagina a 3-a

O punere la punct față de un articol răuvoitor apărut în ziarul „International Herald Tribune”

— din partea fiicei ambasadorului Venezuelei la București —



# O punere la punct față de un articol răuvoitor apărut în ziarul „International Herald Tribune“

— din partea fiicei ambasadorului Venezuelei la București —

În articolul apărut în cotidianul american „International Herald Tribune“ dezavuat de fiica ambasadorului Venezuelei la București, se fac afirmații calomnioase în legătură cu activitatea poporului și statului nostru, desfășurată în perioada de după cutremur, afirmații ce culminează cu o născocire de-a dreptul absurdă, profund răuvoitoare, care, pe bună dreptate, a scandalizat-o pe semnatara scrisorii, ca pe orice om de bună credință și cu sentimentul responsabilității, și

anume că o femeie ar fi fost accidentată de una din mașinile coloanei oficiale.

Indignată de această murdară calomnie, ca și de întreg atacul, lipsit de demnitate la adresa poporului nostru la care se pretează „International Herald Tribune“, domnișoara Evelyn UsLAR Pietri, fiica ambasadorului Venezuelei la București, a ținut să-și exprime dezaprobarea într-o scrisoare trimisă acestui ziar, pe care o dăm publicității.

Ziarului International Herald Tribune

București, 18 martie 1977

### CĂTRE EDITOR:

La citirea articolului dumneavoastră, o încercare nereușită și subiectivă de a ilustra situația actuală din România și de a critica pe conducătorul său, președintele Nicolae Ceaușescu, familia mea, eu am fost șocați și dezamăgiți.

Unul dintre atacurile ziaristului dumneavoastră, în încercarea sa de a-și demonstra tema, se referă la faptul că o femeie ar fi fost ucisă de una din mașinile președintelui și că incidentul nu a fost dat publicității. Dar reporterul uită să menționeze că președintele Ceaușescu și soția sa s-au aflat în permanență în zonele greu avariate din București, încurajându-i pe părinții deșerați

și pe copiii înspăimântați, sfătuindu-i pe cei rămași fără adăpost. În prezența sa vitală și în îndrumările sale părintești, poporul român a găsit încurajare. Am fost martoră la acte eroice de solidaritate și dragoste umană: oameni pierzându-și viața în lupta teribilă pentru salvarea altora. Și tot timpul președintele Ceaușescu a fost acolo, aproape de ei, luptând împreună cu ei, suferind cu ei.

Dar sprijinul său nu a fost numai de natură morală. Cuvintelor sale de încurajare li s-au adăugat acțiuni rapide. Într-adevăr, așa cum a promis, aproape toți cei rămași fără adăpost au fost imediat insta-

lați în apartamente complet mobilate, cu televizor și radio. Dar în articolul dumneavoastră aceste lucruri sînt omise și sîntem informați că unii cetățeni români vor fi privați de ziua liberă de duminică. Mi se pare absolut normal ca o țară care a suferit pierderi foarte mari să încerce refacerea echilibrului său economic. Pentru realizarea acestui scop, munca trebuie dublată, iar răgazul de duminică uitat temporar.

De aceea, ca fiică a unui diplomat venezuelean, trăind în această țară și, prin urmare, pe deplin obiectivă în părerile mele, am fost foarte surprinsă că asemenea detalii nu sînt comentate în articolul dumneavoastră. Să sperăm că renumita imparțialitate americană nu a dispărut total.

EVELYN USLAR PIETRI

Șos. Kisseleff nr. 49  
București — România



Comunistul Ioan Boar e unul din cei mai buni mecanizatori de la ferma I.L.F. Gușterița

## Suzeranitatea Porții și protectoratul puterilor

# Un statu quo inacceptabil

Sîntem ajunși în săptămîna a treia din martie, o săptămîna cu agenda diplomatică și militară încărcată. Duminică, 13 martie, s-a inaugurat la București într-un cadru solemn, clubul Partidului socialist de centru prezidat de cunoscutul om politic Dimitrie Ghica. Deși opțiunile pentru neatinare exprimate de noua formațiune politică sînt clare, sînt formulate totuși păreri care se pronunță împotriva angajării militare a României, în ideea evitării unui teatru de luptă pe teritoriul național.

Apare între timp o decizie a Ministerului de război privind fixarea cadrelor permanente ale regimentelor de călărași. În aceeași zi, la Constantinopol sultanul Abdul Hamid II cere o situație exactă a puterii militare otomane, precum și planurile de operații elaborate în eventualitatea războiului. Conform unei corespondențe din capitala Turciei și preluată de ziarul rus „Le Nord“, un consiliu de război turc a analizat trei planuri de luptă printre care și un proiect de ocupație militară a României. După estimările comandamentului rus, armata otomană din Balcani dispune acum de 195 mii oameni. Librăriile bucureștene continuă să furnizeze surprize plăcute. De data aceasta o lucrare scrisă de cunoscutul om politic francez Jules Michelet și tradusă de N. Nenovici sub titlul „Principatele Dunărene“. Ziarul liberal „Românul“ scrie în numărul apărut miercuri, 16 martie, că afirmațiile ziarului conservator „Timpul“, privind neînțelegerile ivite în timpul dialogului româno-rus de la Livadia (1876) nu sînt justificate. O zi mai tirziu, joi, 17 martie, este votată în Senat legea organizării teatrelor din România, un act cultural. O nouă măsură guvernamentală nu poate scăpa atenției observatorilor politici: prin Decretul nr. 380 din 7.III., se organizează „Depozitul General

de Război“, inclusiv Secția a II-a, cu misiunea strîngerii de informații și investigații. Se pun astfel bazele moderne al serviciului român de informații care va sprijini, în poziția lipsei de experiență și a greșelilor, eficacitatea efortului militar al țării. Agentul diplomatic al Rusiei la București, baronul Dimitrie Stuari, solicită în cursul unei întrevăderi cu primul-ministru I.C. Brătianu, urgentarea semnării

### Cronica unui timp eroic - 1877 (XI)

Convenției militare ruso-române. În aceeași zi sînt rupte tratativele de pace între turci și muntenegrenii din cauza atitudinii ireconciliabile a Sublimei Porți. Criza orientală are acum un nou focar de încordare. Ministerul de război al guvernului imperial rus transmite vineri, 18 martie, marele duce Nicolae hotărîrea țării de a declara război Turciei în ziua de 12 aprilie. La București apare un Decret privind la recrutarea contingentului anului 1877 votat de corpurile legiuitoare în virtutea articolului 93 din Constituție. I. Bălăceanu, agentul diplomatic român la Viena comunică ministerului de externe conținutul convorbirii avute cu Aleco-pașa, ambasadorul înaltei Porți în Imperiul austro-ungar care a amenințat guvernul român cu ocupația militară. Simbălă, 19 martie, reprezentanții marilor puteri europene întruniți în capitala Angliei au semnat convenția cunoscută sub numele de „Protocolul de la Londra“, care recomandă Turciei acceptarea unor reforme politice și sociale pentru popoarele din Balcani. Este de fapt ultima încercare de anvergură a diplomației europene de evitare a războiului în Balcani. Regimul suzeranității Porții și protectoratul puterilor europene deveniseră însă, în lumina realității politice a timpului, caduce și inacceptabile pentru popoarele din regiune.

DORIN GOGĂLEA

## UTILAJELE

(Urmare din pag. 1)

deși din punct de vedere fizic ele nu vor fi uzate.

Apare, deci, într-un totuși justificată amplă acțiune care s-a declanșat în aceste zile în industria județului, privind soluționarea problemelor concrete pentru asigurarea unui indice de utilizare a capacităților de producție de cel puțin 85 la sută, începînd cu luna mai din acest an, precum și valorificarea tuturor utilajelor nefolosite. Evident, vor rezulta pentru toate situațiile analize clare, profunde și soluții eficiente. Deocamdată, noi vom încerca să schițăm doar cîteva considerații, pornind de la „datele“ cunoscute ale problemei. Pînă în prezent, doar un grup mic de unități a reușit, în ceea ce privește utilizarea mașinilor-unelte, să treacă de „stacheta“ celor 85 de procente. Între acestea — Întreprinderea de șuruburi Mediaș, I.F.E.T., „Record“, I.M.M.N. Copșa Mică, deci unități care nu pot oferi o imagine revelatoare asupra problemei în discuție, dat fiind parcul de mașini unelte relativ restrîns, de care dispun, sau specificul procesului de producție. Grupul întreprinderilor constructoare de mașini, ale cărui rezultate sînt cele mai edificatoare, se plasează cu indicii de utilizare a capacităților pe un segment cuprins între 70 la sută și 80 la sută. Deci, la un nivel nesatisfăcător!

Rezervele apar cu atât mai mari dacă ținem seama și de

coeficientul de schimburi scăzut înregistrat la finele anului trecut în industria județului: 1,86. Fără îndoială, organizarea muncii în trei schimburi ridică o sumă de dificultăți obiective constînd mai ales în asigurarea forței de muncă calificată. În acest caz, însă, conducerile întreprinderilor trebuie să-și concentreze atenția spre mecanizarea și automatizarea proceselor de producție, raționalizarea procesului de muncă etc. Toate acestea ar permite, pe de o parte, creșterea numărului de mașini deservite de un lucrător și, pe de altă parte, eliberarea unui număr de muncitori, în special din cei auxiliari, care pot fi îndrumați spre calificarea în meseriile deficitare.

De o atenție deosebită trebuie să se bucure valorificarea imediată a mașinilor, utilajelor și instalațiilor ce vor fi depistate în cursul analizei ca avînd o încărcătură necorespunzătoare și pentru care nu se vor putea afla soluții în întreprinderea respectivă. Avînd o agendă bogată, cuprinzînd obiective de mare interes, acțiunea declanșată pe plan județean își propune să filtreze foarte riguros toate rezervele din industria județului, să aplece pe cele concrete pentru valorificarea lor, să stimuleze în acest scop inițiativa și priceperea tuturor oamenilor muncii din sectoarele direct sau indirect productive. Obiectivele sînt cunoscute după cum este limpede și însemnătatea lor. Importante vor fi, în continuare, rezultatele...

(Urmare din pag. 1)

s-o facă deschis, au fost obligați — zic — să recunoască măreția acestui popor, a acestui partid comunist, solida dimensiune umană a societății noastre socialiste.

Cînd toate acestea sînt recunoscute de o lume, cercuri reacționare încurajează și lucrează pentru dezbinarea cetățenilor de familie și țara în care s-au născut. Ei bine, statul nostru a rezolvat și rezolvă cazurile de reintregire a familiilor dar nu mai este de acord să permită ca în numele falsului, statele capitaliste să racoleze specialiști, oameni de știință, intelectuali, mină de lucru mai ieftin plătită în special din țările în curs de dezvoltare.

Iată, un cadru universitar din Anglia, M. Godefroy, spune într-un studiu că numai în 1970, emigrarea în S.U.A. a unui important număr de specialiști „a reprezentat pentru S.U.A. un transfer de 3,7 miliarde dolari“.

Rentabilă afacere înveșmîntată în vorbe despre... drepturile omului.

Vrem să-l apărăm pe om de minciună, de vicii, de stupefiant, de decădere, de mizerie morală și materială. Ziarele lumii capitaliste, revista franceză „Nouvel Observateur“ scrie de exemplu, că oricine poate vedea că, pe măsură ce se apropie de „barierile“ Parisului, numărul parizienilor scade ca să crească cel al „veneticilor“. Nu vrem pentru „cedri“ să-l apărăm pe om de minciună și de parazitari.

...Sigur, n-am putut cuprinde în aceste rînduri toate gîndurile și proiectele celor doi. Ca ei, la I.P.A.S. și în celelalte întreprinderi sibiene sînt nenumărați. Ceea ce mi se pare esențial și demn de reținut este această continuitate a generațiilor, a spiritului muncitoresc. Deși de vîrste diferite, cei doi bărbați cu care am stat de vorbă gîndesc drept, acționează hotărît, au clar conturate idealurile. Ei știu un lucru important: că fericirea nu se găsește nicăieri „de-a gata“, că ea se obține prin cinste, prin muncă, prin dăruire în slujba unei cauze nobile.

țării României libertatea de-a înlătura gunoarele marilor metropole, libertatea de a li se spune „venetic“, de a fi singur și părăsit, șansa de a deveni șomer!

Reconstruim orașe întregi de pe platforma solidă a omeniei. Apărăm adevărata verticalitate a cetățeanului României, verticalitate cîștigată cu greu în zbuciumată istorie. Construim, deci, continuăm să construim un om liber, capabil să se afirme, un om dominat de nevoia omenească de a face bine, de a clădi pentru om. Și dacă, după un cutremur, a rămas fără copii, rude, prieteni el are aproape poporul întreg. Din cel mai îndepărtat colț al patriei se ridică să-l aperse cu aceeași dragoste de părinte, să-l aperse, să-l ocrotească un alt om fie român, fie german, fie maghiar. De aceea e neomenească, e dăunătoare omului, e nefastă politica unor cercuri străine de dezrădăcinare, de înstrăinare a omului de apele limpezi ale izvoarelor patriei sale, de pămîntul care-l încorporează osemintele strămoșilor.

Cînd secretarul general al partidului nostru constata în Expunere că politica de ademenire, de dezrădăcinare poate avea grave repercusiuni asupra moralului și stării psihice a oamenilor, mă gîndeam la un rășinărean, un rătăcit al soartei care scria din America cum că ar muri împăcat dacă la ceasul morții ar putea să bea un pumn de apă rece din izvoarele argintii care răsar de-a lungul Riului caselor — în Rășinari...

tă dintr-o întreprindere în alta. „Numai cei ce nu vor nu se pot integra. Nimeni nu-ți cere imposibilul și la început, cel puțin aici, la noi, muncitorii mai vechi îi ajută pe cei

ții facile? De ce crezi că au unii „inclinații“ parazitare? „Foarte mulți, ca și mine, vin de la țară. Acolo, acasă, după orele de școală mergeam la muncă împreună cu părinții.

## Biografii contemporane

tineri. Trebuie să fii însă receptiv, să te intereseze totul. Eu acum pot să fac în meseria mea orice de unul singur, pentru că nu mi-a fost rășine să întreb, să privesc; să cer ajutor. Poate e o chestiune și de temperament, dar sigur este una de educație.“

— De ce cauți unii distrac-

Aici, după școală sau după schimb ai tot timpul liber. În plus, bani. Dacă nu știi să-ți folosești timpul și banii ajungi pînă la urmă un om de nimic.“

Petru Lupean mai are trei frați și o soră. Toți muncesc sau învață. Părinții lor, cooperatori în Doștat, pot fi min-

(Urmare din pag. 1)

au reușit să depășească planul, să fie de ani și ani frunțuși în întrecerea socialistă. „Simplu: prin organizarea locului de muncă. De aici pleacă totul și aici mai pot fi aduse îmbunătățiri.“

... În 1954 (cînd Petru Vasile devenea șef de echipă la Arsenal), la Doștat (jud. Alba) vedea lumina zilei Petru Lupean. În 1972 a absolvit Școala profesională și de atunci lucrează și el aici la I.P.A.S., în secția 200 frîne Roman Diesel, la o mașină de găurit. Îl întreb cum a fost integrarea în producție și ce părere are despre acei tineri care se mu-

Ar știa... români... muzical... Litera... pito... rapid... ineret... filmu... rzan... mie no... Ecou... din... atura și... ască... poli... și in... aghiți de... opedia... al: „Ko... 1 satirice... a mea... 1 apr... 75, 5... 47, 71... 59, 35... 2, 60, 72... ma... ea: „A... 14.30... ta: „Un... 10: 12... 18.30... lui: „Al... și cei... orele... „Soarele... 15.30... iembrie... orele... și 20... rogresul... umn de... 9: 14.15... 30: 21... Jack și... ole“... „Alexan... „două... 7 și 20... le: „Do... 18 și 20... Popular:... rele 11;... 8 Mai:... le ale... 16; 18... 7... „Nebună... rele 17... obabil... log... IHU)... încălzire... va fi... vor mai... be. Vin... potrivit... nsificări... vestie... minime... între... jar ma... 4 grade... CARE... tabilă e... ratorului... Lazăr, în... V. a.c.)... coloana... mele cu... ost citat... Novicov... ele seuze... inoscute... (red.).

# VIATA INTERNATIONALĂ

## Convorbirile dintre reprezentanții comunităților cipriote

**VIENA 1** (Agerpres). La Viena au continuat vineri, sub președinția secretarului general al O.N.U., Kurt Waldheim, convorbirile dintre reprezentanții comunităților greacă și turcă din Cipru. Un purtător de cuvânt greco-cipriot a declarat, după ședința de vineri dimineața că delegația sa respinge propunerea părții turco-cipriote privind structura insulei, propunere care echivalează cu o cerere de a fi create două state. Delegația greco-cipriotă va studia totuși propunerile turco-cipriote, a spus el, arătând însă că ea așteaptă altceva din partea delegației turco-cipriote.

După o nouă ședință, vineri după-amiază, delegațiile se reunesc simbolic dimineața pentru ca partea greco-cipriotă să răspundă propunerilor prezentate de partenerii săi de negocieri.

**BUDAPEȘTA 1** (Agerpres). Cu prilejul celei de-a 23-A ANIVERSĂRI A ELIBERĂRII UNGARIEI DE SUB DOMINAȚIA FASCISTĂ, însărcinatul cu afaceri A.I. al țării noastre la Budapeșta, Constantin Cimbru, împreună cu colonel Ioan Puscas, atașatul militar, și Ioan Botar, șeful Agenției economice, au depus vineri o coroană de flori la mormintele eroilor români de la cimitirul din cartierul Rakosliget din Budapeșta, pentru a cinste memoria celor 42.000 de ostași români care și-au jertfit viața în lupta pentru eliberarea poporului ungar. Au mai fost depuse coroane din partea Consiliului prezidențial al R.P. Ungare, guvernului ungar, armatei populare, corpului diplomatic acreditat la Budapeșta, Comitetului orașesc Budapeșta al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, Frontului Popular Patriotic, Consiliului popular orașesc.

## EVENIMENTUL PE SCURT

- Consiliul de Miniștri al Republicii, reunit sub președinția lui Mario Soares, a dezbătut un nou pachet de măsuri cu caracter economic. Între altele, transmite agenția A.N.O.P., s-a decis intensificarea combaterii speculei cu produse de primă necesitate.
- După cum anunță Institutul Național de statistică de la Lima, populația Republicii Peru se cifrează în prezent la 16 milioane locuitori.
- Începând de la 1 aprilie, taxele pentru gaz, curent electric și cărbune au crescut în Franța cu 6,5 la sută. Potrivit știrilor publicate de presa franceză, au fost majorate, de asemenea, cu 8 la sută taxele pentru spitalizare în clinicile și instituțiile medicale particulare, iar prețurile la articolele de îmbrăcăminte au crescut cu 7,5 la sută. În următoarele zile urmează a fi majorate prețurile la produsele lactate și la carne.
- Prețurile la produsele de larg consum au crescut în Spania cu 6 la sută în primele două luni ale acestui an — înfomează presa spaniolă.
- La Viena a fost organizată o demonstrație a elevilor, studenților și profesorilor, care au cerut guvernului majorarea alocațiilor pentru învățământul secundar și superior.

## Aspecte social-economice din lumea capitalului

**HAGA.** Un număr de 3.600 de tineri olandezi care au absolvit școlile de învățământ superior se află în prezent fără lucru. Printre ei, 630 sînt ingineri și 450 juriști, medici, sociologi. După cum relevă presa olandeză, pînă în anul 1980, numărul tinerilor absolvenți care nu vor găsi de lucru în specialitățile respective va crește de aproximativ 10 ori.

**BONN.** Referindu-se la unele probleme actuale privind gradul de ocupare a forței de muncă, președintele Sindicatului metalurgistilor din R.F.G. a declarat că numărul șomerilor din Germania occidentală este cu mult mai mare decît cel reflectat de statisticile oficiale. El a arătat că alături de cei 1.200.000 de șomeri vest-germani, înregistrați oficial, în R.F.G. mai există 600—700 mii de persoane care nu au de lucru, dar care nu sînt cuprinse în datele statistice.

**PARIS.** Pescarii francezi care începînd de luna trecută au blocat cu ambarcațiunile lor portul Le Havre în semn de protest împotriva poluării apelor în largul coastelor Normandiei, au decis joi să-și înceteze

acțiunea. Hotărîrea a fost precedată de anunțarea de către premierul francez, Raymond Barré, a creării unei comisii însărcinate cu examinarea problemelor cu care sînt confrunțați pescarii, inclusiv a celor legate de poluarea apei.

**ROMA.** Escaladarea violențelor continuă în Italia. Două noi atentate au fost comise joi seara la Milano și Torino împotriva unei cazarme a carabinieri și a unui comisariat al poliției.

În ultimul timp, în întreaga țară s-au intensificat acțiunile banditești, precum și actele teroriste comise de grupări de extremă dreapta, în special cele neofasciste.

**WASHINGTON.** Administrația corporației „Chrysler” a anunțat concedierea președintelui secției din Indianopolis a Sindicatului unit al muncitorilor din industria automobilelor și a altor 22 de activiști sindicali, acuzându-i de organizarea și susținerea grevei oamenilor muncii din localitate, declarată în urmă cu 12 zile în sprijinul îmbunătățirii condițiilor de viață și muncă.

## Situația imigranților ilegali în S.U.A.

**NEW YORK 1** (Agerpres). Situația imigranților ilegali în S.U.A. — o categorie care are destinul tragic de a se instrăina într-o lume ostilă — este amplu reflectată în paginile presei occidentale. Jefuiți și umiliți, ei constituie adevărați paria ai unei societăți care-i tratează, pur și simplu, ca obiecte de muncă. Revelatorii în acest sens sînt considerațiile ziarului italian „Corriere della Serra”, care, recent, a publicat un material special consacrat imigranților ilegali în S.U.A., sub titlul „Americani invizibili”. Iată citeva extrase din acest articol: „Acești imigranți, al căror număr este în creștere sînt nevoiți să se ascundă de autorități, ceea ce îi lipsește de drepturile de

muncitori legali devenind victimele unor bande specializate”.

Este imposibil să se stabilească cu exactitate cifrele, însă se apreciază că există între 6 și 12 milioane oameni ce au intrat în S.U.A. fără documente. În raza orașului Los Angeles, care este un loc vizat de latino-americani, datorită apropierii de Mexic, se consideră că există acum aproximativ 600.000 persoane fără înregistrare, iar numărul lor va ajunge în 1980 la 1 milion. Pe baza acestui import, ilegal de forță de muncă străină fără documente, care în majoritatea cazurilor este gata să accepte orice muncă, înfloresc o industrie nouă care, foarte frecvent, este comparată, fără exagerări, cu o piață de sclavi.

„Muncitorul ilegal” este un om care trăiește într-o teamă veșnică; este atent să evite înfîlțirea cu autoritatea; este victimă a șantajului și a violenței.

Șeful serviciului de imigrare, Leonard Chapman a declarat că „invazia în liniște” necontrolată a persoanelor ce intră ilegal atinge un punct critic și poate deveni cauza unei adevărate crize naționale. Însă adversarii săi l-au acuzat că în această categorie de imigranți caută justificarea pentru nivelul șomajului din S.U.A.

## Întreprinderea forestieră de exploatare și transport Sibiu

Str. Riului nr. 23

INCADREAZĂ PRIN CONCURS:

— contabil șef la I.F.E.T. Sibiu.

Concursul se va ține în ziua de 15 aprilie 1977. Condiții de încadrare și retribuire conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la biroul personal-învățămînt-retribuire din I.F.E.T. Sibiu, telefon 1 43 20.

## Întreprinderea comercială de stat pentru alimentație publică Sibiu

Piața Unirii nr. 4

INCADREAZĂ PRIN CONCURS:

— tehnolog principal alimentație publică

— merceolog principal

DE ASEMENEA MAI INCADREAZĂ:

pe timpul sezonului de vară:

● ospătari, ● barmani, ● vinzători, ● vinzători cu tarif pentru desfacerea înghețatei.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii.

## Mica publicitate

### PIERDERI

● Pierdut legitimație nr. 10894 eliberată de întreprinderea „Flamura roșie” Sibiu, pe numele Goică Ioana. O declar nulă.

● Pierdut foaia de parcurs nr. 33395 eliberată la data de 30.III.1977 de Direcția județeană P.T.T.R. Sibiu, pe numele Hoprich Mihail, pentru mașina 21-9B-1945. O declar nulă.

● Pierdut legitimația eliberată de întreprinderea „Textila” Cisnădie, pe numele Olaru Maria. O declar nulă.

● Pierdut legitimația eliberată de întreprinderea „Textila” Cisnădie, pe numele Hunța Maria. O declar nulă.

### VINZĂRI

● Vind mașină remaiat ciorapi, nouă. Sibiu, str. Vopsitorilor, nr. 2.

● Vind apartament confort I sporit, 3 camere, cartier Strand, tip vilă, prin schimb locuință 2 camere sau garsonieră confort I. Sibiu, telefon 3 81 32 — orele 17—22.

● Vind dulap cu 3 uși și pat fier, pentru copil. Sibiu, telefon 3 59 93.

● Vind casă, garaj, grădina. Sibiu, str. Țiglarilor 63. Doresc apart. 2 camere, confort I—II, etaj I—II, Hipodrom.

● Vind uși, geamuri, fier, piatră, moloz. Sibiu, telefon 1 21 86.

● Vind mașină de tricostat nr. 8/36 sau nr. 10/40. Sibiu, str. Linei, nr. 10 — lângă Piața Cibin.

● Vind Fiat 600 — Sibiu, str. Moldovanu 41. Se poate vedea: orele 8—10 și 13—17.

● Vind motocicletă I.J. tip 1962. Sibiu, telefon 3 53 69, str. Ana Ipătescu 23.

### SCHIMBURI DE LOCUINȚĂ

● Ofer 2 apartamente (2 camere mari, curte, pivniță, acces dependințe; o cameră, bucătă-

rie, hol, pivniță). Doresc apartament 3 camere mari — sau la bloc confort I — Hipodrom. Informații — Tamășel, Sibiu, str. Timotei Popovici, nr. 11.

● Ofer București apartament confort I — 3 camere, dependințe, încălzire centrală, Bd. Ion Sulea. Doresc similar Sibiu. Informații, com. Săliște, telefon 66.

### OFERTE DE SERVICIU

● Caut femeie îngrijire copil pentru 4—5 ore, zilnic — Sibiu, telefon 1 44 51.

● Caut femeie îngrijire copil. Primesc în gazdă. Sibiu, telefon 7 27 26.

### ANUNȚURI FAMILIALE

In ziua de 3 aprilie 1977 se împlinește un an de la decesul neuitatului nostru fiu și frate

**FLORIN ILIE CHIALDA**  
în etate de 22 ani

Un gând pios și o lacrimă fierbinte în amintirea lui. Părinții și sora — Avrig

Familia îndurerată anunță cu nemărginită durere, încetarea din viață a scumpului lor soț, tată și bunic

**MIHAIL MOCANU**  
în etate de 87 ani

Înmormîntarea, azi, 2 aprilie 1977, ora 12, de la domiciliu. Sibiu, str. Linei 17.

Anunțăm pe această cale încetarea din viață a scumpei noastre

**LENETA TIVREA**  
22 ani

Familia îndurerată

## CIRCUL BUCUREȘTI

PREZINTĂ ÎN MUNICIPIUL SIBIU, în zilele de 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 și 10 aprilie 1977

### Marele spectacol internațional „SUPER CIRC”

Scenariul de Aristide Buhoiu și A. Iosefini

Participă artiști din Anglia, R. P. Bulgaria, U.R.S.S. și România.

În program: dresuri de porumbei, papagali, ciini, urși, lei, elefanți și acrobați de mare virtuozitate.

Cercul este instalat pe terenul de la Hipodrom (lîngă PECO).

Spectacolele au loc zilnic la orele 16 și 19,30.

Biletele se găsesc la casa circului și la casa instalată lîngă hotelul Bulevard.